

San Antonio

FABRICA DE CHOCOLATES
Los mejores elaborados y los más higiénicos son los que se fabrican en esta casa.

Capuchinas, 18.

Amigos del pueblo

Si no ha dejado de ser verdad que *obras son amores*, los datos que tengo a la vista, tomados de una memoria que acaba de publicarse acerca de los socorros enviados por el Romano Pontífice a Calabria y Sicilia, aisladas pocas meses há por el azote de los terremotos, ellos bastan para acreditar que ahora como siempre Jesucristo y solo El es quien por medio de su Iglesia tiende a los desgraciados sus brazos diciéndoles: Venid a mí todos... Yo aliviaré vuestras desgracias.

Mientras el Gobierno de la Italia enemiga de los Papas nada ha hecho por las víctimas de aquella espantosa catástrofe, egoísmo cruel y escandaloso que la prensa extranjera ha denunciado, S. S. Pío X ha invertido cerca de seis millones de francos en la creación de modestas iglesias, creación de asilos y escuelas, construcción de casas, limosnas en metálico, ropa y alimentos, reservando todavía un millón para el mantenimiento provisional y educación de los huérfanos, con lo cual el donativo se aproxima a siete millones de francos.

¡Es mucha la avaricia de los Papas! Por ahora es de siete millones. La espléndida generosidad de los que los roban y los enojaron, para hacer grandes y libre y feliz a Italia, se oculta modestamente bajo un insignificante *cero*.

También en España tenemos nuestros *redentores*. Diganlo los obreros que han detenido el coche del Alcalde en las calles de Madrid, demandando con la elocuencia del hambre pan y trabajo. Yo nada puedo hacer: la tenaz intolerancia de los concejales republicanos y socialistas, los *amigos del pueblo*, impide que el Ayuntamiento emprenda obras que darían ocupación a muchos trabajadores.

La respuesta de la autoridad municipal no era ciertamente para llenar los vacíos estómagos de los obreros; pero es indudable que llenó de amarguras sus almas al hacerles ver que en la prensa y en el mitin se llaman a diario, con la más sangrienta de las hipocresías, defensores de las clases trabajadoras.

Y menos mal si supieron ver y entender. Feliz el pueblo si llega a conocer a sus verdugos que para engañarle se disfrazan de amigos.

Pero en aquel día ¡ay de los verdugos con antifaz!

El Ejército y las logias

Acerca de la destitución del general Touté, del cargo de jefe del gabinete del ministro de la Guerra francés, dice *El Momento* de Turis:

«Puedo daros una sabrosa primicia. En el mundo político francés ha quedado todavía en el misterio el caso del general Touté, jefe del gabinete del ministro de la Guerra, destituido de repente de su alto cargo durante una sesión de la Cámara.

Para explicar el caso se han dado muchas versiones, pero ninguna es exacta. La realidad es mucho más escandalosa de lo que han sospechado los periódicos más enemigos del Gobierno. El jefe del gabinete del ministro de la Guerra ha caído víctima de una lucha criginada en la animadversión feroz que sentía hacia él un oficial secretario, que es el más protegido y mimado del Ejército francés, un alto dignatario de la masonería, un activo protector de Dreyfus, el conocido seiscientos coronel Targe.

Entre este oficial y el general Touté hay un pasado escabroso. Apenas Targe salió de la Academia militar de Fontainebleau, en 1894, cuando por una medida de favor fué enviado al jefe Noger a fin de que a su regreso a Francia, después de una pequeña residencia en las colonias, pudiera ser fácilmente ascendido. Se encontraba en Badje, en el Sudán, a las órdenes de Touté, que entonces era simple capitán, cuando un día, encargado de convoyar un tren de provisiones para un punto avanzado que tenía que proceder al ataque de una tribu indígena, abandonó su puesto frente al enemigo y se embarcó para Francia.

Naturalmente, su jefe, el capitán Touté, dio parte enseñada al ministro de Colonias de entonces, M. Chaumemps, de la deserción de Targe, pidiendo que fuese sometido a un Consejo de guerra. Pero no hubo tal. Targe, gracias a sus altísimas protecciones, consiguió no sólo escapar al Consejo de guerra, sino ser agregado al gabinete del ministro de Colonias, y al cabo de un mes de su regreso de África, a propuesta del propio ministro, fué condecorado con la cruz de la Legión de Honor.

El general que me contaba esta historia me hacía observar que no hay ejemplo en los anales militares franceses de tal tapidez en la concesión de un militar

de la más alta condecoración francesa. Ni siquiera los actos de heroísmo en campaña se recompensan de este modo.

Gracias siempre a sus altas protecciones, Targe pasó más tarde al gabinete del ministro de la Guerra, general André, siéndole encomendadas las más importantes y delicadas comisiones. En esta época, y bajo el ministro André, fué el autor principal de la segunda revisión del proceso Dreyfus, que terminó, como es sabido, con el fallo del Tribunal de casación de París, el cual anuló sin apelación la sentencia condenatoria dictada por los jueces de Rennes.

Cuando fué nombrado ministro de la Guerra el general Brun, se le impuso a Targe como subyefe de su gabinete.

Para el cargo de jefe del mismo quiso el general que fuese nombrado Touté, el antiguo capitán de Targe en el Sudán, el mismo que lo había entregado a un Consejo de guerra. Lo demás se comprende fácilmente.

Desde el primer día jefe y subyefe se encontraron frente a frente en encarnizada lucha. Touté tenía algunos amigos en el Parlamento, pero Targe tenía más y de mayor influencia. La lucha entre los dos se convirtió enseguida en una lucha entre dos grupos políticos.

La masonería que protegía a Targe, tuvo la última palabra. La destitución del general Touté fué impuesta de pronto del modo que ya es sabido. Y Targe, el mismo día de la salida de Touté, fué nombrado director de la Escuela de Guerra, habiendo tomado posesión con una solemnidad inusitada.»

Apertura de escuelas

Como teníamos anunciado, en el populoso barrio de San José tuvo lugar ayer la apertura de las escuelas católicas gratuitas bajo el título de la Inmaculada Concepción.

A las cuatro de la tarde un número de público esperaba al Sr. Arzobispo frente a la casa que la caritativa señora doña Mariana Tello ha cedido juntamente con su valioso apoyo para una obra de tanta importancia y utilidad.

Cuando apareció nuestro venerable Prelado, el señor Cura y Coadjutores de la Parroquia, representantes de la prensa local y el público que esperaba la saludar afectuosamente y subieron con él a las escuelas, en donde estaban más de ciento ochenta niños que prorrumpieron en vivas entusiastas al señor Arzobispo.

Mientras tanto se hizo un rapique de campanas y se disparaban cohetes en abundancia.

Después de manifestar el Prelado el objeto de su visita y el placer que la misma le causaba, bendijo el local e inmediatamente dirigió a los allí reunidos su palabra, haciéndoles ver con suma sencillez y elocuencia la necesidad que tiene el niño para ser útil a sí mismo, a la familia y a la patria, practicar en primer término la asistencia a la escuela con puntualidad y constancia, en segundo, la obediencia hacia los maestros y finalmente la religión, pues que sin ella no hay edificio moral que no venga a destruirse.

Al terminar se volvieron a oír nuevos y repetidos vivas a tan bondadoso Pastor, quien como recuerdo de su primera visita, dió a cada uno de los niños y asistentes al acto una bonita estampa.

Es de esperar que los buenos católicos de Granada contribuirán en la medida de sus fuerzas a sostener una obra de tanta importancia en estos tiempos, no olvidando que con la instrucción fundamentada en la religión cristiana que se dará a los niños pobres, se les proporciona al mismo tiempo el pan del día de mañana, puesto que al hombre instruido y cristiano no difícilmente se le cierran las puertas en la sociedad.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Estudiando el programa

Bajo la presidencia del señor Afán de Ribera se reunió ayer la comisión municipal de Festejos para continuar estudiando los que han de incluirse en el programa del Corpus.

Asisten los vocales señores Hidalgo y Ganivet, actuando de secretario el señor Valladar.

Se acuerda que el programa comprenda nueve días, desde el 25 de Mayo al 2 de Junio, ambos inclusive.

A la reunión asiste el empresario de la plaza de toros, quien ofrece incluir en el programa, en los días 26 y 27, solo dos corridas, la primera el jueves 26 y la segunda el domingo 29.

Se acuerda proponer que se anuncie concurso para adjudicar la confección de dos castillos de fuegos artificiales; el primero se quemará en el Embovedado la noche del 25, fecha de la inauguración de los festejos, y el segundo el 2 de Junio, día en que terminan.

ga las invitaciones oportunas y estudio la manera de organizar una Exposición de artes, industria y agricultura, incluyendo en el programa del Corpus.

Por último se habló de la organización de la fiesta llamada el «Coso Blanco» desistiendo de la idea en vista de que no hay una calle apropiada donde realizarla.

Hoy se reunirá la comisión nuevamente para continuar sus estudios.

La tradicional velada
Se anuncia concurso para adjudicar los servicios correspondientes a la tradicional velada en la plaza de Bibarrambla, durante las fiestas del Corpus.

Los pliegos deberán presentarse cerrados acompañando presupuestos en detalle.

En el concurso se adjudicará la construcción del altar alegórico de las fiestas en la galería del frente de la plaza; la iluminación de éste, del altar y de la galería mencionada.

Anticiase el referido concurso por 15 días que terminan el 15 de Marzo. Los proyectos deberán inspirarse en el simbolismo de las fiestas y en las reglas del arte, no importando que sean sencillos, siempre que resalte en ellos la corrección y el buen gusto.

El centenario de León XIII

Hoy se cumple el primer centenario del natalicio de aquel santo varón, que con el nombre de León XIII gobernó la Iglesia Católica durante varios lustros, para bien de todos y gloria del Cristianismo.

Como es sabido, S. S. León XIII vió la luz primera en Carpinetto, el 2 de Marzo de 1810, y para conmemorar tan fausto acontecimiento, los paisanos de



tan glorioso Papa, han organizado grandes fiestas, entre las que figura la inauguración de un monumento erigido a su memoria en la plaza de la villa.

Algunas de esas fiestas se celebran en estos días; pero las principales, las más solemnes, tendrán efecto en el próximo otoño. El comité organizador de las mismas, teniendo en cuenta que los temporales habían de restar la brillantez y solemnidad en la actual estación, tiene acordado celebrar las más importantes en el próximo venidero Septiembre.

Entonces tendrá efecto el gran homenaje que tributará a la memoria de León XIII el orbe católico, por conducto de las delegaciones que enviará a Carpinetto para asistir a las solemnidades del centenario

PICADILLO

Por fin Galdós estrenó su *Chantecler*, y la *Casandra* de D. Benito no gustó a los moros; sólo le aplaudieron los rojos.

Cuando el *Éxito* de *Electra* fué otra cosa; pero tres de los que entonces le ovacionaron, no han podido contribuir al suceso de ahora; aquella clique se ha mudado. Canalejas, porque ya no es el de entonces, ahora apenas se llama Pepe; otro, el Sr. Macías, porque está en la cárcel, y Maestu, porque está en Londres y desde allí no había de oírsele.

Un colega dice que el cuerpo de Galdós encierra un espíritu pagano. «Y tan pagano! Véase el libro «Pluma al viento».

Casandra fué un nuevo fracaso de Galdós, y a pesar de los anuncios y vaticinios, no se arrancó la *San Quintín*. *Casandra*, como D. Segis, ha fracasado. ¿Seguirá la racha de los *Casandras*?

El Sr. Canalejas hablando de los radicales apaleados por los católicos de Bilbao: «Después de todo, decía el Sr. Canalejas, yo creo que el que va a no mitin, que no es de sus ideas, para promover un escándalo, le está bien merecido que le den unos palos.»

¡Claros! Como que hay gustos que merecen palos, y éste es uno de ellos. ¡Naturales!

El *Imparcial* viene tremendo. Sufre actualmente uno de esos conocidos ataques de clerofobia, en el tan frecuentes, cuando el dios Neptuno suelta el tridente (léase tenedor de cuchara, como guste el lector). Además amenaza solapadamente a Canalejas y, de paso, a la monarquía.

El *Imparcial* es el *Enano de la ventita*. Pero sin *venta*, y ahí le duele.

Leemos en un diario madrileño: «En breve marchará a Granada y Algeciras el Sr. Moré, de donde no regresará hasta pasada la Semana Santa.» ¿Qué irá D. Segismundo a Algeciras?

Como no sea en busca de ministros de contrabando. Comprendemos que no regrese a Madrid hasta la Pascua de Resurrección. Pero ni por esa resucita ol exjefe, exliberal, oxvivo.

El Sr. Lerroux en el mitin de Valencia: «Los moos nos amenazan, y los que estamos enfrente de ellos, hemos de sacar el pecho y de levantar la frente y ponerla muy alta.»

Muy alta ó muy lejos, como cuando los sucesos de Barcelona.

Lerroux llamó a Menéndez Pelayo, *vergüenza de la humanidad*. ¡Adiós, Aristóteles del Paralél!

Heraldo se indigna contra el Instituto Agrícola Catalán, que acudió al prelado para que se hicieran rogativas implorando la lluvia.

Claro está; desde que Gasset Neptuno tiene el monopolio de este negociado, crearán los *trasteros* que Dios se ató las manos y que los campos se regarán cuando sólo Gasset quiera.

El Cardenal Mercier y la Prensa

El ilustre Cardenal Mercier ha pronunciado recientemente en la Asamblea de la Obra del Dinero de San Pedro una hermosa alocución, de la que tomamos este fragmento, que es para meditarlo sin duda alguna.

«La Prensa es una gran cosa, y son muy raros los que no calculan su importancia. Se la ha comparado al sacerdocio; se ha dicho de ella que es un apostolado. Y se repite sin cesar que si San Pablo viniera al mundo sería periodista.»

«Lo creo. Me figuro sin embargo, que lo pensaría mucho antes de escoger redacción. Claro es que se mantendría a gran distancia de los periódicos en que se blasfema y se corrompe. Pasaría con un desdén soberbio por los que se llaman mentes. Pero ante entre los que llevan el título de católicos haría una selección. Me parece que pondría condiciones antes de entrar.»

«Rehusaría entrar allí donde las cuestiones de libre controversia ocupan el primer lugar... allí donde las querrelas con los colegas católicos y los ataques personales están a la orden del día.»

«San Pablo diría: Conozco por experiencia los efectos de estas polémicas. Una Iglesia florece que yo edifico con mil trabajos estoy a punto de morir. Uno decía: Estoy por Cefas. Otro: Yo por Apolo. Otros: Falso estoy por ti. Otros, en fin: Soy del partido de Cristo.»

«Y yo respondía indignado: ¿Crees que Cristo está dividido? ¿Pablo ha sido crucificado por vosotros? ¿Habéis sido bautizados en nombre de Pablo? No hay más que un solo Amo, un solo Rey.»

AYUNTAMIENTO

Una subasta
Ha publicado la Alcaldía un edicto anunciando que a los diez días de insertarse la convocatoria en el *Boletín Oficial*, se celebrará subasta para adjudicar la cobranza del arbitrio establecido sobre los puestos en la vía pública.

Se hará la adjudicación por todo el año 1910, bajo el tipo de 4.000 pesetas.

El pliego de condiciones queda de manifiesto en el negociado correspondiente de secretaría.

Las obras
El señor La Chica firmó ayer los siguientes decretos:

Ordenando al sobrestante que proceda con urgencia a ejecutar obras de saneamiento y reparación en el darro de la placeta de Carvajales.

Otra al mismo para que haga reparaciones en el darro de la calle Atarazana del Santísimo.

Otra con objeto de que el sobrestante ejecute las necesarias obras en la acequia que pasa por la calle de Santiago con objeto de corregir las filtraciones que perjudican a las casas de la calle de Aguado.

Fomento y obras
Presidida por el señor Horques se reunió ayer a las tres de la tarde la comisión de Fomento y obras, asistiendo los vocales señores López de la Cámara, Caro Riaño, Pérez, González Ortega, Martínez de Victoria y Candoya, arquitecto.

Se acordó proponer al Ayuntamiento que a la próxima junta de la comisión asista don Aureliano Pérez Talero, dueño de una parcela de terreno que ha de expropiarse para construir, situada en la calle de Azacayas esquina a la de Elvira. El objeto de la cita es acordar detalles relativos a la expropiación.

Que se anuncie concurso que habrá de celebrarse el martes inmediato para adjudicar el aprovechamiento de leñas procedentes de la corta y poda de árboles.

El tipo será 145 pesetas, tasación hecha por el jardinero mayor.

Queda enterada la comisión de un certificado que remite el ingeniero de la Sociedad Eléctrica de la Vega manifestando que se ha hecho un minucioso reconocimiento en el cable subterráneo, observándose que se encuentra en buenas condiciones, no existiendo por lo tanto, peligro de que dé origen a accidentes.

Estudiada una solicitud en que don Francisco del Saz Abajón pide licencia para utilizar unos derrames de agua existentes en la desembocadura del río Genil, en la encañada de las Arenas, se acuerda otorgar licencia de la mencionada eventual establezca las sin que esta concesión afecte al principio de derecho a la propiedad del agua, condición que se ha de constatar en una escritura que deberá inscribirse en el registro de propiedades.

Conceder licencia a don Carlos Valdivia para que transforme en puerta una ventana de la casa número 12 de la calle del Rosario.

Autorizar también a don Manuel García Montalvo para que ejecute obras de reforma en la casa número 26 de la cascata de Gomerez.

Proponer que se requiera al dueño de la casa número 14 del Hammilladero, a fin de que presente los títulos que acrediten la propiedad de una parcela que tiene cercada y que en caso contrario desaparezca la cerca.

Que se conceda licencia a don José Gómez Morales, para arreglar un muro que pertenece a la casa de su propiedad, situada en la calle de los Negros, esquina a la Cruz de Quirós.

Requerir a don Manuel Martínez Sánchez, para que presente plano de su casa números 3, 5 y 7 de la Puerta Bonilla.

Que igualmente se conceda autorización a don Joaquín Guardiola para construir un manuseo en el segundo patio del cementerio.

Aprobar un presupuesto con destino al desmonte de terrenos en la cascata de Molinos, junto a la fábrica Las Palmas.

Otro para construir una alcantarilla que desde el carril de San Nicolás pase por las calles de María la Miel y Algabe del Gato desembocando en el darro de la calle de Gramila.

Otro para continuar prolongando el darro de la calle de Cetti Meriam.

Por último dióse lectura al informe que ha emitido el ponente don Miguel Horques en la instancia de don José Fernández, como representante de la señora viuda de Alvarez, pidiendo licencia para cercar unos terrenos inmediatos a la plaza de toros.

Acordó la comisión dar un voto de gracias muy expresivo al señor Horques, por su documentado trabajo y proponer al Ayuntamiento que deniegue la autorización solicitada, haciendo cumplir, en cambio una antigua Real orden resolutoria de un recurso de alzada interpuesto a propósito de la venta de los terrenos pertenecientes a la plaza de toros y sus alrededores.

Tribunales industriales
La Alcaldía envió ayer un oficio al presidente del Instituto de Reformas Sociales, trasladándole la contestación dada por el decano de los jueces respecto a haberse recibido la lista de jurados de los Tribunales Industriales.

Estos no han intervenido en ningún asunto de su competencia porque no fué necesario, y por esta misma razón no se contestó al cuestionario que envía la presidencia del Instituto.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes por Antequera don José de Luna Pérez.

—Hoy marcha a Jerez a incorporarse a su destino, el capitán de caballería don Gustavo Gómez Spencer.

—Ha regresado de Orgiva con un distinguido señor, el notario de Granada don Antonio García Trevijano.

—Se encuentra en Diezma don Pedro Nesteras.

—De Sevilla ha regresado el fiscal de Su Magestad don Ramón de las Cajigas.

—Ha regresado de la Corte don Juan Abril.

—Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que le ha aquejado, doña Concepción Lapresa de Soriano.

—Ha estado en Málaga la distinguida señora doña Dolores de la vinda de Tomás y Estruchas.

Para celebrar la exaltación a la presidencia de la nueva sociedad *Pulso Inglés* del distinguido «sportman» don Manuel Callejón, se reunieron ayer en fraternal banquete en el *Alhambra Palace* los numerosos socios de la misma.

Al descorcharse el Champagne don Nicolás M. de Céspedes, entusiasta propagandista de este nuevo deporte, en nombre de la sociedad ofreció el banquete al festejado, haciendo votos por la próspera vida de esta cuñada sociedad y la felicidad personal de su presidente.

El señor Rosales Villa—Real leyó varias cartas de adhesión, entre ellas una en espírituales versos que firma el señor Andrade y otra femenina en que bajo pseudónimos se ocultan nombres conocidos.

El protagonista dió las gracias con frases de viril y atlética emoción.

Del acto se sacaron fotografías que publicarán periódicos y revistas ilustradas.

NOTAS MILITARES

Según las vacantes ocurridas en el mes anterior, en la propuesta de Marzo ascenderán en el arma de Infantería dos tenientes coroneles, siete comandantes, veinte capitanes y veintidós primeros tenientes, todos de la escala activa, y en la escala de reserva un comandante, un capitán y dos primeros tenientes.

—Los jefes y oficiales de Infantería, para solemnizar la festividad de su Patrona la Purísima Concepción, remitieron al colegio de María Cristina, para huérfanos del arma, varias cantidades, que sumaron un total de 11.163'93 pesetas, las cuales el consejo de administración de dicho centro ha empleado en imposición de libretas del Monte de Piedad, a favor de los huérfanos de ambos sexos que hoy figuran en el citado colegio.

—Ayer, a las cuatro de la tarde, se efectuó el entierro del soldado del regimiento de infantería de Córdoba, Rafael Romera Padilla.

Por invitación del coronel, Sr. Ambel, asistieron a dicho acto de cristiana piedad y acendrado compañerismo, los jefes y oficiales del regimiento y los soldados francos de servicio.

La caja que encerraba los restos del medido militar, costeados por los oficiales, fué conducida a hombros de sus compañeros, y sobre ella se colocaron dos coronas: una dedicada por la oficialidad y otra por las clases y soldados de la compañía a que perteneció el finado.

—Según rumor, dentro de la primera

quincena del mes actual se verificará el solemne acto de la jura de fidelidad a la bandera por los reclutas recientemente incorporados a filas.

Seguramente que tal acto se efectuará con el mismo esplendor que en años anteriores.

El Arzobispo Luçon, condenado

La prensa de todo el mundo publica la siguiente noticia, para gloria de la Iglesia de Francia y vergüenza de sus tribunales civiles: el venerable cardenal de Reims, monseñor Luçon, ha sido conde-



nado a pagar una indemnización de 500 francos, a los maestros de escuela querrelados contra él por haber firmado la carta colectiva de los obispos contra los libros d' texto de la primera enseñanza.

La noticia no necesita comentarios. Con motivo de su condena el cardenal Luçon está recibiendo innumerables testimonios de consideración y afecto de todo el mundo cristiano.

GALANTEOS FATALES

No siempre los políticos emplean el tiempo hablando bien ó mal del Gobierno. Entre los profesionales de este arte, a ratos endemoniado, a ratos maravilloso, que se llama política, hay personas ilustradas, de trato ameno y educación cultivadísima, que harían papel mucho más brillante en el sillón de una Academia que en los escaños parlamentarios.

A veces, en el salón de conferencias del Congreso, se entablan agradables discusiones que, apartándose de la vulgaridad que se suele respirar en aquella casa, interesan y apasionan algo más que el eterno tema de los desastrosos ministeriales y de las buenas intenciones de los aspirantes al poder.

Entre un grupo de políticos y periodistas estableció anteaer un curioso debate acerca de un punto de carácter histórico, en el que no estaban de acuerdo testimonios de reconocida erudición.

Tratábase de un pasaje interesantísimo del tiempo de Felipe II, que el Padre Hita, en sus *Anales*, refiere bajo el siguiente curioso epígrafe: «De la mala ventura que corrieron dos bravos en Sevilla.»

Supone el P. Hita que el castigo que por orden del monarca fué impuesto a don Suero de Paredes, capitán de los tercios, y a don Mendo de Valenzuela, comandante de la guardia, fué debida a una falta de disciplina que quiso el rey Felipe corregir por sí mismo, con severidad justiciera.

Un diputado carlista, que profesa gran afición a los estudios históricos, impugnó el relato del P. Hita, citando en su apoyo el siguiente texto de la Crónica de Pujades, (tomo II, página 157):

«Y sucedió que, hallándose la Corte en Sevilla, apesar de los graves asuntos de Estado que requería su presencia en Madrid, la reina doña María (es refiere el historiador a doña María, la inglesa), salió a pasear cierta mañana por las orillas del Betis, en unión de una dama de compañía.

Acertaron a verla don Suero de Paredes y don Mendo de Valenzuela, que acababan de llegar de Flandes, y fuese porque desconocieron la alta curnia de la dama, ó porque no creyeron con aquello pecar, dijéronla algún discreto galanteo, que ni era en mengua de su caballerosidad ni del orgullo de la reina.

No sébase si contió ésta, la dama de compañía ó algún escondido de los que seguían la reina; pero el hecho fué que al poco rato estaba enterado el monarca, quien, después de encolerizarse mucho, ordenó el inmediato castigo del valiente capitán de los tercios y del no menos bravo comandante de la guardia.»

Los diputados y periodistas que formaban parte del grupo confesaron unanimously, después de ceneer el texto de la Crónica de Pujades, que parece más verosímil que la del P. Hita, esta segunda versión del mal tropiezo que por causa de un discreto galanteo tuvieron en Sevilla en tiempos de don Felipe II los nobles caballeros don Suero de Paredes y don Mendo de Valenzuela.

HAOYENDA

Pages

Hoy se abonarán libramientos a don Felipe Sánchez Navarro y al Depositario pagador.

Muñta

El Delegado de Hacienda ha impuesto la multa reglamentaria, a los ayuntamientos que no han remitido los padrones de cédulas personales, correspondientes al año actual.

RECUERDOS DE VIAJE

XXV

Padua y San Antonio

Padua y San Antonio. Pasar por Padua y no detenerse para ver la tumba del gran taumaturgo y los frescos famosos del Giotto es incomprendible...

zares de artículos de fantasía y sus similares, a las nueve de la noche, en el local de esta Cámara.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El viaje que hizo a Sevilla el presidente del Consejo de ministros en los primeros días de la semana que acaba de transcurrir, produjo en la Bolsa alguna expectación...

OJEN PEDRO MORALES ÚNICO LEGÍTIMO

El más fino e higiénico de los anisados

NOTICIAS

Pérdidas

La señora que perdiera un boá la noche de la procesión de Nuestra Señora de Lourdes, puede reclamarlo en la sacristía de la Magdalena.

OREJUELA.—Dentista.

Piazza Nueva, n.º 1.

Cocina Económica

En la Cocina Económica del Circulo Católico de Obreros, se distribuyeron entre los pobres en el día de ayer 1.100 raciones.

Vigilante

Se ha posesionado del cargo de vigilante de primera ojea del cuerpo de policía, Eulalio Ruiz Morales.

Detenidos

La guardia civil de Salobreña ha detenido a Antonio López Vileche, autor de heridas causadas a José López Bejar, vecino de aquel pueblo.

Solicita

El Ayuntamiento de Alhambra ha solicitado del Gobernador civil, la autorización para confeccionar el reparto vecinal.

Combramiento

Ha sido nombrado guarda jurado de Astarfa Francisco Villazán López.

Burlada

Eritó y curó los cólicos del riñón e hígado.—2

Viajeros

En los hoteles de esta capital se hospedaron en el día de ayer los siguientes: Alameda.—Mr. Bangelet y Amigo, don Francisco Acedo y señora, Mr. Saldar del hijo, don Francisco Martín y familia y Mr. Kieze y señora.

SUCESOS LOCALES

Usarina

Durante la madrugada de ayer rieron en el esquin de Paltanes Miguel J Guerrero y un sujeto desconocido.

Heridas leves

En la Casa de Socorro fueron curados ayer los siguientes individuos: José Baena Cuesta de 85 años, de una herida contusa en la nariz.

Heridas graves

—José Fernández Sánchez de 19 años, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Sección Religiosa

Este día se publica con costumbre acostumbrada

QUILLOS PARA HOY

Santos Luceo, Pablo y Heracleo, obispos y mártires; San Absalón y compañeros mártires; San Simplicio, papa y confesor, y Santa Jeannara, mártir.

Heridas graves

—Francisco Huertas Villalba de 55 años, de esguince de la articulación tibio tarsiana izquierda.

Sección Religiosa

Este día se publica con costumbre acostumbrada

QUILLOS PARA HOY

Santos Luceo, Pablo y Heracleo, obispos y mártires; San Absalón y compañeros mártires; San Simplicio, papa y confesor, y Santa Jeannara, mártir.

Heridas graves

—Antonio Bermejo de 18 años, de una herida contusa en el dedo anular izquierdo.

Heridas graves

—Juan Sánchez de 12 años, de una herida contusa en la frente.

Heridas graves

—Francisco Huertas Villalba de 55 años, de esguince de la articulación tibio tarsiana izquierda.

Heridas graves

—Antonio Bermejo de 18 años, de una herida contusa en el dedo anular izquierdo.

Heridas graves

—Juan Sánchez de 12 años, de una herida contusa en la frente.

Sección Religiosa. Este día se publica con costumbre acostumbrada. QUILLOS PARA HOY. Santos Luceo, Pablo y Heracleo, obispos y mártires; San Absalón y compañeros mártires; San Simplicio, papa y confesor, y Santa Jeannara, mártir.

Realización. Se venden sillones, sillones, divanes, maceteros y otros efectos, procedentes del antiguo mobiliario del Café Colón. La Gran Copa de Honor. A LOS CHOCOLATES ALFAVILERA. Estos muy acreditados chocolates, fabricados a presencia del público, en los que se emplean los azúcares más selectos con azúcares refinados de caña...

La máquina para escribir. YOSÉ, último modelo diez, tiene además de las perfecciones que le son peculiares, todas las que anuncian las demás marcas. Escribe en todos los idiomas y a cualquier velocidad. D. Manuel Sánchez, que durante muchos años tiene su despacho en la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Salamanca, ha trasladado su despacho desde 1.º de Febrero a la misma calle de Salamanca, esquina a la de San Sebastián. Se vende andenaje. Profesora alemana. También enseñando francés, inglés y piano de casa en casa como institutriz, en casa particular. De interés público. B. Monsa vo, ex-profesor del antiguo Instituto de Dentistas de Madrid, se encuentra en esta ciudad hospedándose en el hotel Victoria, y con el fin de darse a conocer lo más pronto, da esta lista de precios, que será modificada en Abril y próximo con arreglo a los que más dignos comparecer acostumbrado a cobrar.

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Servicio especial en la Provincia y en la Región

DE MADRID

Canalejas trabaja.—Sobre una noticia.

Madrid 1 (18'15)
El señor Canalejas ha permanecido todo la mañana en su casa, sin salir a ningún asunto, dedicándose a estudiar y preparar algunos decretos que someterá a la firma del Rey en el próximo Consejo.

Madrid 1 (18'30)
Cuando recibió a los periodistas los dijo, que apesar de haber tratado de averiguar la procedencia de la noticia que publican varios periódicos, sobre el naufragio de un barco que iba a hacer un alijo de armas y municiones en las costas del Rif, no ha podido enterarse de su procedencia ni confirmar su veracidad.

Madrid 1 (18'30)
Creó el presidente que la noticia de referencía no es exacta y que se trata de un error de información.

Cobián enfermo.—Consejo

Madrid 1 (18'30)
El ministro de Marina señor Cobián, se encuentra fuertemente escarificado, por lo cual no asistió al despacho de su departamento ni lo hará al Consejo de ministros para hoy anunciado.

Madrid 1 (18'30)
Por este motivo, en dicho Consejo que será muy breve, no se tratará de nada relativo a la disolución de las Cortes como se dijo, pues para dicho asunto se necesita que estén presentes todos los ministros.

Madrid 1 (18'30)
Cuando el señor Cobián esté restablecido se celebrará otro Consejo más amplio, para tratar con detenimiento varias cuestiones, entre ellas la de disolución de las Cortes y quizá la fecha de la reunión de las futuras.

Visita

Madrid 1 (18'45)
Todos los ministros visitarán mañana el Instituto de previsión nacional en el que ayer estuvieron los señores Canalejas y Merino.

Una propuesta

Madrid 1 (18'55)
El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publicará mañana una propuesta de destino del cuerpo castrense.

Un beneficio

Madrid 1 (19'05)
El ministro de la Guerra general Aznar, ha dispuesto que se concedan a los militares esferas procedentes de Melilla, iguales beneficios que los otorgados a los heridos en la campaña.

Despedida

Madrid 1 (19'20)
El director general dimisionario de Agricultura señor Groizard, ha estado esta mañana en el ministerio de Fomento, despidiéndose del alto personal de su departamento.

Madrid 1 (19'20)
Mañana aparecerá en la Gaceta un decreto nombrando a don Teisefoto Gallego para sustituir al señor Groizard.

La langosta

Madrid 1 (19'35)
El ministro de Fomento ha recibido numerosos telegramas de Badajoz, Cáceres y Toledo, comunicándole que en aquellas provincias se ha presentado la plaga de la langosta con caracteres alarmantes.

Madrid 1 (19'35)
En la mayoría de los campos y sembrados la plaga causa enormes destrozos, pues la abundancia de insectos es extraordinaria.

Madrid 1 (19'35)
Bastantes labradores han telegrafado pidiéndole al ministro que envíe recursos para combatir la plaga.

Madrid 1 (19'35)
El señor Calbetón ha pedido un crédito extraordinario de 50.000 pesetas, para combatir la langosta.

Madrid 1 (19'35)
Dicho crédito lo llevará el ministro al consejo de hoy para su resolución.

La condena del señor Macías del Real

Madrid 1 (19'35)
Parece que el ex auditor de la Armada señor Macías, cumplirá la condena que le ha impuesto el Tribunal Supremo de Guerra y Marina en el castillo presidio de la armada de Cuatro Torres, en San Fernando (Cádiz).

De Fomento e Instrucción

Madrid 1 (19'50)
El señor Calbetón llevará al Consejo de ministros que se ha de celebrar hoy, varios expedientes relativos a los ferrocarriles transpiránicos.

Madrid 1 (19'50)
El ministro de Instrucción pública señor Conde de Romanones ha puesto a la firma del Rey una R. O. ordenando que se sustituya por otra de hierro una cubierta cristalera con armadura de madera que existe en el museo de Pinturas.

Madrid 1 (19'50)
Esta medida obedece a consecuencia de la visita que a dicho museo giró el señor Romanones hace unos días.

Políticos granadinos

Madrid 1 (20'05)
En el exprés de Andalucía han llegado hoy a esta Corte el Gobernador de Granada don Joaquín Tenorio y el jefe de los Canalejistas de dicha capital señor don Federico Gutiérrez, los cuales se proponen dar cuenta al Gobierno de la situación política en Granada y de acuerdo con el señor Canalejas, tratar del encastillo y otros asuntos de interés puramente político.

Una condena

Madrid 1 (20'15)
El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha impuesto al ex auditor de la Armada señor Macías la condena señalada por el fiscal por delito de calumnia vertida contra ministros de la corona, y que consiste en cuatro años y un día.

Madrid 1 (20'30)
Además se le condena a cuatro meses de prisión, por insultos dirigidos a un superior.

Senador grave

Madrid 1 (20'30)
Se encuentra gravemente enfermo el Senador del Reino señor Martínez Escobar.

A Barcelona

Madrid 1 (20'40)
Ha regresado a Barcelona el diputado solidario señor Cambó.

Madrid 1 (20'40)
Con este motivo se ha suspendido el banquete con que los catalanes pensaban obsequiar al subsecretario de Hacienda don Emilio Riu, banquete al que se dijo asistiría el señor Cambó.

Restablecido

Madrid 1 (20'50)
Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía el ex ministro de la Guerra general Luque.

Consejo de ministros

Madrid 1 (20'58)
A las cuatro de la tarde se ha reunido el Consejo en el edificio de la Presidencia.

Madrid 1 (20'58)
A las cinco y cuarto terminó la reunión. Al salir los ministros dijeron que habían tratado de las personas y condiciones que han de reunir éstas para ir a la República Argentina representando a España en los festejos que han de celebrarse con motivo del centenario de su independencia.

Madrid 1 (20'58)
Los ministros dijeron que todavía no se ha resuelto nada en definitivo al ir a la Argentina el infante don Carlos.

Madrid 1 (20'58)
Del mismo asunto anunciaron que el buque que irá a América será el crucero «Carlos V» pero guardaron extremada reserva acerca de los nombramientos del personal que ha de constituir la representación española.

Madrid 1 (20'58)
También se ocuparon los ministros de la fecha a que han de verificarse las elecciones de diputados y manifestaron que ya se había señalado, pero que no se haría público, y se reservaría hasta que fuera aprobada por el Rey.

Madrid 1 (20'58)
Resolvió el Consejo publicar el decreto de disolución de las Cortes y la convocatoria para las nuevas, decidiéndose que se disolvieran las dos Cámaras de diputados y senadores al mismo tiempo.

Madrid 1 (20'58)
El ministro de la Gobernación señor Merino, dió cuenta a sus compañeros de las operaciones que se están realizando con el fin de adoptar la nueva ley electoral a las próximas elecciones.

Madrid 1 (20'58)
Por último se aprobaron varios expedientes y terminó el Consejo.

Fallecimiento

Madrid 1 (21'16)
Ha fallecido hoy el señor don Hermógenes Valentín, padre del joven propagandista católico don Honorio Valentín y Gamazo, y cuñado del señor Maura.

Madrid 1 (21'16)
El difunto gozaba de generales simpatías y era uno de los socios más antiguos de las Conferencias de San Vicente de Paul.

La muerte ha sido muy sentida.

Madrid 1 (21'16)
El Ayuntamiento de Huelva ha telegrafado al señor Canalejas, participándole que aquella corporación ha acordado declarar hijo adoptivo de la ciudad.

Madrid 1 (21'16)
Se fundan para el agasajo, en el hecho de haber restituido el señor Canalejas en favor de Huelva la concesión de la construcción del muelle, en contra de lo solicitado por una casa inglesa.

Canalejas propone

Madrid 1 (21'58)
Parece que el Gobierno tiene los buenos propósitos de hacer un presupuesto con el cual se puedan atender todas las necesidades del Estado, sin acudir al recurso de los créditos extraordinarios.

Poseción

Madrid 1 (22'15)
Mañana se posesionará de la Dirección general de Agricultura, el conocido periodista Teisefoto Gallego.

El señor Eulate

Madrid 1 (22'19)
Ha tomado posesión de la comandancia marítima de Cartagena el señor Eulate.

Para la firma

Madrid 1 (23'00)
Hoy han sido enviados a Sevilla para que los firme don Alfonso varios decretos entre los cuales se agudese que figurarían correspondientes a la anterior combinación de Gobernadores civiles.

Para conjurar la crisis

Madrid 1 (23'10)
Hoy se han repartido más de docientos papeletas a otros tantos jornaleros que demandaban ocupación en las obras municipales.

Madrid 1 (23'10)
Con esto se tiende a atenuar la crisis porque atraviesan muchos gremios.

Madrid 1 (23'10)
El representante de la empresa concesionaria de la Gran Vía ha celebrado hoy una detenida conferencia con el Alcalde, señor Francos Rodríguez.

Madrid 1 (23'10)
Se estudió el modo de que comienzan las obras en el plazo más breve posible con objeto de conjurar la aludida crisis y mejorar la situación de los obreros madrileños.

Habla el señor Cobián

Madrid 1 (23'15)
El señor Cobián, que a consecuencia del fuero castro que padece no ha salido de su domicilio, recibió numerosas visitas entre las cuales una fué la del señor Canalejas.

Madrid 1 (23'15)
También le visitaron sus compañeros

Madrid 1 (23'15)
de Gabiaste, muchos amigos particulares y varios periodistas.

Madrid 1 (23'15)
Con estos estuvo hablando largo rato acerca de la carta del señor Alvarado, y declaró que lo que dice el ex ministro de Hacienda no es disentir del asunto que trata, ó al menos que no se puede considerar como oficial esta discusión, hasta que en las Cortes no lo declare así el señor Alvarado y mucho menos estando el asunto de los depósitos en poder de una comisión a la cual se le encargó su estudio y que merece por sus adelantados trabajos los mayores respetos y las más grandes consideraciones.

Madrid 1 (23'15)
Sin embargo, estimo un deber, dijo el señor Cobián, defender con urgencia a la Hacienda de algo que el señor Alvarado dice en su carta.

Madrid 1 (23'15)
Afirma este, que una vez constituido un depósito indisputado hay que pagar con arreglo al decreto referido, tanto como si muere Pedro, como si muere su heredero, con la circunstancia de que muerto el heredero se tiene que pagar por una herencia que en realidad no se recibe, porque en realidad los bienes eran ya suyos.

Madrid 1 (23'15)
Esto es precisamente en lo que no coincidimos, pero en lo de perseguir el fraude nos hallamos de perfecto acuerdo.

Madrid 1 (23'15)
Hay absoluto disentimiento en el proceder, pues no se debe pagar tributo por una herencia que no se percibe, porque los bienes repite que son del depositante.

Madrid 1 (23'15)
Estimo que más que cortar el fraude de los particulares a la Hacienda, se debe procurar que esta no se convierta en defraudadora de los particulares.

Madrid 1 (23'15)
Estimo que más que cortar el fraude de los particulares a la Hacienda, se debe procurar que esta no se convierta en defraudadora de los particulares.

BOLSAS

Telegráficos enviados por nuestros correspondientes de Madrid, Barcelona, Lisboa, París y Londres.

Madrid 26 (21'15)	LEY	AYER
Francia	0'00	156'80
Libras	0'00	168'85
Marcos	0'00	0'00
Interior	0'00	87'25
Amortizable	0'00	101'85
Id. Nuevo	0'00	0'00
Obligaciones Tesoro	0'00	0'00
Acciones B. Hisp. y Amer.	0'00	0'00
Id. Banco de España	0'00	468'25
Id. Comp. A. de Tabacos	0'00	382'00
Id. Sociedad Genl. Azucarera	0'00	81'50
Preferentes Ordinarias	0'00	34'25
Obligaciones	0'00	91'00
Nortes	0'00	0'00
Madrid, Zaragoza y Alicante	0'00	0'00
Unión Alcholerá	0'00	0'00

Barcelona 00 (21'35)	LEY	AYER
Francia cheque	0'00	0'00
Libras cheque	0'00	0'00
Interior 4 por 100	0'00	0'00
Amortizable 5 por 100	0'00	0'00
Acciones Hispano Colonial	0'00	0'00
Id. Alcantaras	0'00	0'00
Id. Nortes	0'00	0'00
Id. Orenses	0'00	0'00

Lisboa 1 (21'45)	LEY	AYER
Cheque París	595'50	595'40

París (22'15)	LEY	AYER
Londres corto	25'171	25'171
Londres largo	0'00	0'00
Ponetas	468'30	468'30
Marcos cheque	129'05	129'05
Libras	139'87	139'87
Descuento libre	5'162	5'162
4 por 100 Exterior español	92'60	92'60
3 por 100 renta francesa	92'87	92'87
Acciones de Rio Tinto	188'00	188'00
Id. de Norte España	367'00	367'00
Id. Banco Nacional Méjico	1165'00	1165'00
Id. Alcantaras	428'00	428'00

Londres (22'20)	LEY	AYER
4 por 100 Exterior español	95'00	0'00
Consolidado inglés	82'12	0'00
Brasil 4 por 100 1889	59'30	0'00
Brasil 5 por 100 1889	100'50	0'00
Uruguay 5 y 1/2 por 100	74'75	0'00
Argentina 6 por 100 funding	0'00	0'00
Mejorono 5 por 100 1889	104'60	0'00
Pista barra onza tanz	28'81	0'00

Londres (22'20)	LEY	AYER
4 por 100 Exterior español	95'00	0'00
Consolidado inglés	82'12	0'00
Brasil 4 por 100 1889	59'30	0'00
Brasil 5 por 100 1889	100'50	0'00
Uruguay 5 y 1/2 por 100	74'75	0'00
Argentina 6 por 100 funding	0'00	0'00
Mejorono 5 por 100 1889	104'60	0'00
Pista barra onza tanz	28'81	0'00

Londres (22'20)	LEY	AYER
4 por 100 Exterior español	95'00	0'00
Consolidado inglés	82'12	0'00
Brasil 4 por 100 1889	59'30	0'00
Brasil 5 por 100 1889	100'50	0'00
Uruguay 5 y 1/2 por 100	74'75	0'00
Argentina 6 por 100 funding	0'00	0'00
Mejorono 5 por 100 1889	104'60	0'00
Pista barra onza tanz	28'81	0'00

Prensa de Madrid

Madrid 1 (21'58)
Haba del proyecto ofrecido por Canalejas sobre el servicio militar obligatorio, y después de hacer atinadas observaciones sobre dicha reforma, dice que se ha puesto que todos la quieren, pero hágase de modo que no vaya a resultar peor para el Ejército y para la Patria.

Madrid 1 (21'58)
Publica un fondo titulado «Guerra antirreligiosa», y habla en él de los motivos que suponen tener ciertos elementos para agitarse sin causa real, y dar lugar a esas cosas que se han ocurrido a la salida del estremo de la obra de Galdós «Casandra».

Madrid 1 (21'58)
Rebate luego todo cuanto hoy decía El País respecto a este estremo, y dice que se debe hacer frente a esa guerra antirreligiosa, aunque el órgano de los republicanos diga todo lo contrario.

Madrid 1 (21'58)
El periódico conservador añade que se debe respetar la libertad de todos.

Madrid 1 (21'58)
En un suelto que titula «Merendencias», se culpa del último fracaso de Galdós, como literato, y al hablar del estremo de «Casandra» y de su autor dice, que el espectáculo que ofreció anoche Galdós, metido dentro de un coche de punto y seguido de unos diez hombres que gritaban ¡Viva la República!, era lamentable en extremo, pues las manifestaciones ó se hacen bien y en toda regla ó se caen en el ridículo y esto último es lo que sucedió anoche, pues la manifestación fué una ridiculez galdosocaria.

Madrid 1 (21'58)
Exita a los católicos para que se preparen a luchar en las próximas elecciones, pues dice que es preciso hacer respetar los derechos de la Iglesia, a los que quieren atropellarlos.

Madrid 1 (21'58)
Exita a los católicos para que se preparen a luchar en las próximas elecciones, pues dice que es preciso hacer respetar los derechos de la Iglesia, a los que quieren atropellarlos.

Madrid 1 (21'58)
Exita a los católicos para que se preparen a luchar en las próximas elecciones, pues dice que es preciso hacer respetar los derechos de la Iglesia, a los que quieren atropellarlos.

Madrid 1 (21'58)
Exita a los católicos para que se preparen a luchar en las próximas elecciones, pues dice que es preciso hacer respetar los derechos de la Iglesia, a los que quieren atropellarlos.

Madrid 1 (21'58)
Exita a los católicos para que se preparen a luchar en las próximas elecciones, pues dice que es preciso hacer respetar los derechos de la Iglesia, a los que quieren atropellarlos.

Madrid 1 (21'58)
Exita a los católicos para que se preparen a luchar en las próximas elecciones, pues dice que es preciso hacer respetar los derechos de la Iglesia, a los que quieren atropellarlos.

De Melilla

A España

Melilla 1 (18'35)
Al amanecer han fundeado en esta rada, los vapores correos «Mahón» y «Meurquin», con numerosa carga, pasaje y correspondencia.

Melilla 1 (18'35)
En dicho buque embarcará para regresar a España, la columna de municiones del décimo regimiento montado, y la primera batería Schneider del mismo, a la cual ha correspondido por ser la primacía en la repatriación.

Los Reyes en Sevilla

Sevilla 1 (21'45)
Sa dice que hasta el día 8 no serán recibidos por los reyes los príncipes japoneses.

Tiro de pichón

Sevilla 1 (21'48)
Mañana se celebrará una tirada de pichón a la que asistirá el Rey y el príncipe Leopoldo de Battenberg.

Regreso a Madrid

Sevilla 1 (21'50)
Es casi seguro que el jueves vuelva el Rey a Madrid para presidir el Consejo de ministros al que se concede gran importancia, pues se dice que en él quedará firmado el decreto de disolución.

Sevilla 1 (21'50)
Don Alfonso, regresará a ésta el domingo por la mañana.

Los pascos diarios

Sevilla 1 (22'00)
Esta mañana, a la hora en que don Alfonso acostumbra a efectuar sus excursiones, salió del Alcázar acompañado de uno de sus ayudantes por la puerta del patio de banderas y se internó en el barrio típico de Santa Cruz, que es el predilecto para él.

Sevilla 1 (22'00)
Al llegar a la puerta de la Osne pidió un automóvil y siguió un paseo por diversas calles del barrio de la Macarena. Seguidamente volvió a Palacio.

Sevilla 1 (22'00)
La Reina doña Victoria con su hermano el príncipe Leopoldo, el príncipe de Asturias y los infantes don Jaime y doña Beatriz, han pasado por las afueras de la población, según costumbre.

Sevilla 1 (22'00)
Por la tarde a las dos, y en un coche con cuatro mulos enjanzado a la jerezina salieron a pasar el príncipe y los infantes.

DE PROVINCIAS

Corrida improvisada

Sevilla 1 (18'30)
Durante la madrugada de hoy se desmandaron varias reses bravas en el barrio de Triana.

Sevilla 1 (18'30)
Ente los transeúntes nocturnos cundió un pánico inmenso.

Sevilla 1 (18'30)
Al día, después de grandes esfuerzos, se consiguió reducir a las reses sin que el accidente tuviese otras consecuencias.

A Madrid

Bilbao 1 (18'30)
Inesperadamente han salido hoy con dirección a Madrid los oradores pertenecientes a la juventud conservadora, que vinieron para tomar parte en el mitin estético organizado en su protesta contra las escuelas laicas.

Bilbao 1 (18'30)
El hecho de haber adelantado el viaje obedece a las noticias que se han recibido relativas al fallecimiento del padre de don Honorio Valentín Gamazo.

A Madrid.—El tiempo

San Sebastián 1 (18'50)
Ha regresado a Madrid el eclecinto diputado integrista Sr. Santes, siendo despedido por numerosos amigos y correligionarios que le aplaudieron estrepitosamente.

San Sebastián 1 (18'50)
El furioso temporal que hacía tiempo reinaba, ha amainado.

Mitín menestruo

Valladolid 1 (21'15)
Se está ultimando los preparativos para la celebración de un gran mitin de protesta contra las escuelas laicas.

Valladolid 1 (21'15)
Los organizadores trabajan con gran entusiasmo para que este mitin tenga tanta resonancia como los celebrados en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y otras capitales.

Per instrucciones

Bilbao 1 (21'30)
Hoy ha salido con dirección a Madrid el Gobernador de la provincia.

Bilbao 1 (21'30)
Su viaje obedece a un llamamiento que se le hizo para darle instrucciones del Gobierno.

Bilbao 1 (21'30)
Han despedido al Gobernador varios amigos y los individuos que componen el directorio liberal.

Bilbao 1 (21'30)
El mitin se celebrará el día 6 de Marzo, y en él habrán los señores Salaberry, Valentín Gamazo, Herrera y Requijo.

Bilbao 1 (21'30)
Los católicos vallisoletanos cuentan ya con más de dos mil adhesiones.

Bilbao 1 (21'30)
El mitin se celebrará el día 6 de Marzo, y en él habrán los señores Salaberry, Valentín Gamazo, Herrera y Requijo.

Lotería Nacional

Sorteo del 28 Febrero 1910

Table with columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Dos Hermanas, Puigcerdá, Elche, etc.

Premiados con 300 ptas.

Table listing names and amounts of winners for 300 pesetas prizes, including categories like Unidad, Decena, Centena, Mil.

Table of numbers for the lottery draw, organized in groups of 5 numbers per row.

Table of numbers for the lottery draw, organized in groups of 5 numbers per row.

Table of numbers for the lottery draw, organized in groups of 5 numbers per row.

Table of numbers for the lottery draw, organized in groups of 5 numbers per row.

Table of numbers for the lottery draw, organized in groups of 5 numbers per row.

Advertisement for 'Gran Fundición de campanas y Fábrica de relojes de torre' by Moisés Díez-Palencia. Includes an image of a bell and text describing the factory's capabilities.

Advertisement for 'Chocolate "ROBUR"' by D. Obdulio Castellano Vita. Describes it as a hygienic medicinal chocolate.

Advertisement for 'EL DOLOR DE CABEZA' (Headache) treatment by Dr. Caldeiro, claiming relief in five minutes.

Advertisement for 'Almacén de Papel' (Paper Store) by Strachan, 20, Málaga, listing various paper products.

Advertisement for 'LOS QUE PADEZCAN TOS' (Who suffer from cough) by Dr. Andreu, featuring 'Pastillas Günt'.

Advertisement for 'SAN JOSÉ' artificial stone and cement products, including 'Torres y López'.

Advertisement for 'LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN' chocolates, teas, and coffees by Félix Fajardo.

Advertisement for 'Se alquila' (rental) of a house in the Calle de Horno de Heza.

Advertisement for 'Taller de ebanistería' (Cabinetmaking workshop) by Ataud.

Advertisement for 'Ama de cría' (Nurse) services by Juan Casares Aguilera.

Advertisement for 'Antigua Fundición de Campanas' by Constantino de Linares, listing various bell types.

Advertisement for 'Forman' medicine for constipation, featuring an image of a man's face.

Large advertisement for 'PASTILLAS GÜNT' (Günt Pills) for cough relief, including a testimonial and contact information.